

Η ΕΟΡΤΗ ΤΟΥ ΑΓ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΚΑΙ ΤΑ ΘΥΡΑΝΟΙΞΙΑ ΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΑΣ ΗΛΙΟΥΠΟΛΕΩΣ ΕΙΣ ΤΟ ΚΑΙΡΟΝ

Την 26η Μαΐου ε.έ. η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β' προεξήρχε της Τελετής των Θυρανοξίων του εκ βάθρων ανακαινισθέντος, χορηγία του Μεγάλου Ευεργέτου της Αιγυπτιακής Παροικίας κ.Κυριάκου Κυριάζη, Ιερού Πατριαρχικού Ναού Υπεραγίας Θεοτόκου Ηλιουπόλεως Καΐρου.

Ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος βρέθηκε από την παρελθούσα Πέμπτη 23 Μαΐου στην αιγυπτιακή πρωτεύουσα, προκειμένου να προστή τόσο του πανηγυρικού Εσπερινού το απόγευμα της ίδιας ημέρας, όσο και της πανηγυρικής θείας Λειτουργίας και Λιτανείας το πρωί της Παρασκευής 24 Μαΐου, εις μνήμην των πολιούχων του Ελληνισμού του Καΐρου, Ισαποστόλων Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, στον φερώνυμο Ιερό Κοινοτικό Ναό στο κέντρο του Καΐρου. (Η εορτή αυτή μετετέθη την ημέρα της Παρασκευής λόγω αργίας εις την Αίγυπτο.)

Αναφερόμενος στον αείμνηστο κτήτορα του Ιερού Ναού Νέστωρα Τσανακλή, ο Μακαριώτατος ανέφερε χαρακτηριστικά: «Οι μεγάλοι άνδρες έρχονται και φεύγουν, αλλά αφήνουν τις παρακαταθήκες τους: τα μεγάλα τους έργα. Αφήνουν την αρχοντιά της καρδιάς τους, για να έρχονται και να παρέρχονται οι γενεές και να τους ψάλλουν το αιωνία η μνήμη.» Παράλληλα ο Μακαριώτατος ευχαρίστησε για την προσφορά του τον μέχρι πριν από λίγες ημέρες εφημέριο του ναού π.Χρυσόστομο Καραγκούνη, ο οποίος μετέβη στην Λιβύη για να συνεχίσει από εκεί να προσφέρει τις υπηρεσίες του στο παλαιό Πατριαρχείο και καλωσόρισε τον νέο εφημέριο π.Θεόδωρο Δριδάκη, ευχόμενος καλή δύναμη στο έργο του. Το μεσημέρι της ίδιας ημέρας ο Μακαριώτατος παρεκάθησε σε γεύμα, παρατεθέν προς τιμήν του στον πλήρως ανακαινισμένο χώρο του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Καΐρου.

Το Σαββάτο 25 Μαΐου ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος είχε συνάντηση με τον Εξοχ.Πρέσβη της Ουκρανίας στο Κάιρο κ.Γιέχβεν Κιριλένκο, κατά τη διάρκεια της οποίας επεδόθη επίσημη πρόσκληση του Εξοχ. Προέδρου της Ουκρανίας κ.Βίκτωρος Γιανουκόβιτς και του Μακαριωτάτου Μητροπολίτου Κιέβου και πάσης Ουκρανίας κ.Βλαδιμήρου, προκειμένου ο Μακαριώτατος να συμμετάσχει στις εκδηλώσεις μνήμης και προσευχής του προσεχούς Ιουλίου επ' αφορμή της 1025^{ης} επετείου της Βαπτίσεως των Ρως από τον Ισαπόστολο Άγιο Βλαδίμηρο.

Αργότερα την ίδια ημέρα ο Μακαριώτατος είχε την ευκαιρία να επιθεωρήσει την πρόοδο των εργασιών ανακαίνισης της Ιεράς Πατριαρχικής Μονής Αγίου Γεωργίου Καΐρου, συνοδευόμενος από τον Γενικό Διευθυντή της κατασκευαστικής εταιρείας Arab Contractors, Dr Osama el Hussein, με τον οποίο είχε μακρά συνάντηση εργασίας.

Την Κυριακή 26 Μαΐου, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος ετέλεσε τα Θυρανοίξια του προ αιώνας θεμελιωθέντος Ιερού Πατριαρχικού Ναού Υπεραγίας Θεοτόκου Ηλιουπόλεως και την πρώτη πατριαρχική θεία Λειτουργία μετά την εκ βάθρων ανακαίνισή του. Τα σημάδια του χρόνου θεράπευσαν οι ανακαινιστικές εργασίες, οι αναληφθείσες εξόδους του εξέχοντος Αιγυπτιακή επιχειρηματία κ.Κυριάκου Κυριάζη εις μνήμην του πρόωρα χαμένου αειμνήστου γιού του Τζώνη Κυριάζη.

Τιμώντας την εν γένει φιλογενή και φιλορθόδοξο προσφορά του ο Μακαριώτατος απένειμε στον κ.Κυριάζη το Οφφίκιο του Μεγάλου Ευεργέτου του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, τονίζοντας χαρακτηριστικά: «ο Ιερός Ναός της Παναγίας Ηλιουπόλεως διήλθε έναν αιώνα ζωής, αποτελώντας προνομιακό χώρο βιωματικής εκφράσεως της ευλαβούς πίστεως των Ελλήνων που αναζήτησαν μια νέα πατρίδα στη χώρα του Νείλου, χωρίς όμως να λησμονήσουν την Ορθόδοξη παρακαταθήκη των προπατόρων τους. Χάρη στην ευγενική σου προσφορά, αγαπητέ μου Κυριάκο, αποδίδεται και πάλι ο περικαλλής Ιερός αυτός Ναός στους πιστούς προς απόδειξη του γεγονότος ότι η Ορθοδοξία στην θεοβάδιστη χώρα της Αιγύπτου παραμένει σταθερή πηγή νοηματοδοτήσεως και προσανατολισμού της βιωτής μας.»

Κατά τις ιερουργίες του παρελθόντος τριημέρου, τον Μακαριώτατο πλαισίωσαν ο Σεβ. Μητροπολίτης Ερμούπολεως κ.Νικόλαος, ο Θεοφ.Επίσκοπος Νιτρίας κ.Νικόδημος, Πατριαρχικός

Επίτροπος Καΐρου, ο Θεοφ.Επίσκοπος Βαβυλώνας κ.Νήφων, Καθηγούμενος της Ιεράς Πατριαρχικής Μονής Αγίου Γεωργίου Καΐρου, ως και ο Ιερός Κλήρος της πόλεως. Τις εόρτιες εκδηλώσεις τίμησαν με την παρουσία τους οι ελληνικές διπλωματικές αρχές με επικεφαλής τον Εξοχ.Πρέσβη της Ελλάδος στο Κάιρο κ.Χριστόδουλο Λάζαρη, οι κυπριακές διπλωματικές αρχές με επικεφαλής τον Εξοχ.Πρέσβη της Κύπρου κ.Σώτο Λιασίδη, οι παροικιακές αρχές με επικεφαλής τον Εντιμ.Πρόεδρο της ΕΚΚ κ.Χρήστο Καβαλή, οι Πρόεδροι των Αραβοφώνων Κοινοτήτων, εκπρόσωποι διαφόρων Συλλόγων και Φορέων, πλήθος πιστών, ως και ο Θεοφ.Επίσκοπος Ηλιουπόλεως κ.Ραφαήλ, εκπρόσωπος της Κοπτικής Εκκλησίας.